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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2022/23:459 Tidsgräns vid bodelning

När en kvinna vågar ta steget att lämna en våldsam partner är det viktigt att få 
stöd. Lika viktigt är att få till en långsiktighet för att kunna börja ett nytt liv. 
Det finns kvinnor som lämnat ett destruktivt förhållande men som har känt sig 
tvingade att gå tillbaka när de inte får till en bra bostadssituation för sig och 
barnen. Till exempel handlar det om kvinnor som inte fått till en bodelning och 
därmed inte har ekonomiska möjligheter till en hållbar bostadssituation. Maken 
eller sambon har vägrat medverka till en bodelning, och situationen har till slut 
tvingat brottsoffret tillbaka till förövaren. Det är en del av mannens eftervåld 
mot kvinnan och är en typ av ekonomiskt våld som utövas för att fortsatt kunna 
kontrollera och skada kvinnans och barnens psykiska och fysiska mående.

När ett beslut om bodelning har fattats bör en bodelning mellan makar göras 
skyndsamt, men det finns i dag inte någon lag som anger hur lång tid den ska ta 
eller som mest får ta. Det är inte rimligt.

Mot bakgrund av ovanstående bör regeringen se över möjligheten att införa en 
tidsgräns för när en beslutad bodelning ska vara färdigställd. Översynen bör 
också inkludera förslag om hur processen ska kunna genomföras utan att 
parterna tillåts, som i dag, fördröja en påbörjad process till skada för den andra 
parten och därmed också för barnen.

Jag vill med denna skriftliga fråga sträcka ut en hand till regeringen och 
justitieministern. Mäns våld mot kvinnor, inklusive eftervåldet och det 
ekonomiska våldet, måste bemötas av samhällets samlade styrka. Låt oss därför 
göra gemensam sak! Det vore mycket välkommet om justitieministern vill 
ansluta till linjen att se över möjligheten att införa en tidsgräns för bodelning. 
Vår bedömning är då att det skulle kunna vara klart innan mandatperiodens 
slut. Det skulle betyda mycket för våldsutsatta kvinnor och barn. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

Vill ministern och regeringen införa en tidsgräns för när en beslutad bodelning 
ska vara färdigställd?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-16
Besvaras senast
2023-03-22 kl. 12.00
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………………………………………

Jennie Nilsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


